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－ １ － 
境港市定例教育委員会（令和元年１０月２９日委員会会議録）  

招集年月日 令和元年１０月２９日 １５時３０分                
招集場所  市役所第三会議室                         
開  会  １５時３０分 教育長宣言                     
教育委員会 教育長 松本 敏浩                               委 員（職務代理者） 酒井 伊津子                      委 員 徳永 由樹  十河 淳  中田 耕治            
教育長から説明のため出席を求められた者                         教育委員会事務局次長兼 

教育総務課長      木村 晋一                     教育委員会事務局長   松原  隆                     教育総務課長補佐    吉川 秀樹                     教育総務課長補佐兼       指導係長        柳樂 力人               
学校給食センター所長兼 
教育総務課長補佐    松本 昭児                     生涯学習課長      黒崎  享               
教育総務課管理係長   荒岡 真樹                                                   

傍聴者数  なし                               
会議書記  教育総務課管理係長   荒岡 真樹                
報告事項  １０月の行事報告、１１月の行事予定など              



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから１０月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．報告事項】 
松本教育長      本日は議決事項と協議事項がありませんので、報告事項から

始めます。  
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》 
《生涯学習課 庄司家住宅の鳥取県保護文化財指定について報告》  
松本教育長      １０月１日の第６回余子小学校及び誠道小学校統合準備委員

会の内容を教えてください。  
木村次長       ＰＴＡ部会では、通学路を設定するために、余子地区・誠道

地区の見守り隊とのコーディネイトをどうするのかという話し

合いがありました。公民館が主体となってすすめるということ

でした。誠道地区には子ども会がないので、子ども会を立ち上

げて、登校班を決めていくような話し合いもありました。教育

課程等部会では、学校の交流事業などの報告がありました。事

務部会では、学校備品の保管場所をどうするか、統合に向かう

なかでしなければならないことを話し合いました。誠道小学校

の資料等を市史編纂室で保存してはどうかという意見もありま

した。以上です。  
松本教育長      ただいまの報告について質問等ありませんか。  
中田委員       誠道小学校の資料を市史編纂室の保存してしまうと卒業生な

どが気軽に見ることができなくなってしまうのではないかと思

います。  
松本教育長      学校統合があったときに閉校される学校の資料などを保管す

るのは、統合の先の学校にスペースを設けて、保管や展示をす

ることが多いようでした。今後検討してもらいたいと思います。

そのほか質問等ありませんか。  



－ ３ － 
中田委員       須賀川市民交流センターなどへの視察があったようですがど

ういった状況でしたでしょうか。  
松本教育長      私が行ってきましたので報告します。５階建ての建物で、境

港市が計画している市民交流センターと比べると、かなり大が

かりな施設でした。２階から５階までが図書コーナーになって

いて、とても工夫をされていました。図書館の中に子どもの遊

び場があって、砂遊びができるようになっていたり、遊具が設

置してありました。５階には、映画監督の円谷さんの出身地と

いうことでゴジラの展示がしてありましたが、科学的にゴジラ

を分析した資料が展示してありとても見事でした。須賀川市は

東日本大震災で、１万戸以上の被害を受けました。沿岸部だけ

でなく内陸部も大変大きな被害がありました。その復興のシン

ボル的な施設でもありました。３階は図書館なんですが、もし

災害が発生した際には、ボランティアセンターになるというこ

とでした。寝泊りもできるし、シャワーを浴びられるようにも

なります。そういった機能も兼ね備えられていました。さまざ

まなことが考えられた街の拠点となっていました。建設費は境

港市の２倍強かかっているようでしたが、情熱をもって建設さ

れたということが伝わりました。市が直接管理をしていますが、

職員が全国の有名な図書館を巡って、何回も通って、勉強して、

それを自分たちの図書館に反映させるということもしていまし

た。本当に愛情のこもった図書館ということを感じました。職

員の部屋は、図書館職員と企画担当と総務担当が共用していて、

三者がさまざまなことを協議しながら、完全体を運営していま

した。非常に参考になることが多く、境港市の図書館は館長以

外は司書しかいませんが、企画を担当する者や経理を担当する

者が一緒に運営をしていくことも必要ではないかと思いました。

以前の図書館は、職員が１２名程度だったそうですが、新しい

図書館になって３６人になったそうです。非常に学びの多い視

察となりました。ほかにも２館図書館に行きましたが、若者に

図書館を活用してもらえるような工夫がされているのを感じま

した。ふつうは部屋の使用料がかかるところを高校生が勉強の

ために使用する際は無料で、空いている部屋ならどこでも勉強

ができるようにしていました。オープンスペースを非常にうま

く活用していました。学んできたことは境港市の管理運営計画

の中で生かしていきたいと思います。ほかに質問等ありません



－ ４ － 
か。（質問なし）もう一つ報告事項があります。１０月３１日

をもって酒井委員が任期を全うされます。４年間おせわになり

ました。酒井委員は同時に教育長の職務代理の職務を受けてい

ただいてます。その職も解かれます。１１月１日から新たに職

務代理をお願いしなければなりませんが、この職については、

教育長が指名することになっています。中田委員を教育長の職

務代理に指名したいと思います。よろしくお願いいたします。  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


